
ОСОБЛИВОСТІ МАРКУВАННЯ ПАРАФАРМАЦЕВТИЧНИХ ЗАСОБІВ 

Баранова 1.1, Безпала Ю. О. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Сьогодні при покупці парафармацевтичних засобів (ПЗ) у спеціалізованих мережа 
все частіше споживачі цікавляться інформацією, яка присутня на пакованні та/або тарі з 
метою вибору безпечного та якісного засобу. Метою нашого дослідження стало вивчення 
маркування первинного та вторинного паковання ПЗ. 

Як відомо, маркування - це текст, умовне позначення або рисунок, нанесений на 
паковання та/або товар, а також інші допоміжні засоби, які призначені для ідентифікації 
товару або окремих його властивостей, доведення до споживача інформації щодо 
виробника, кількісних та якісних характеристик товару. Зміст і способи нанесення 
маркування для кожного виду товару зазначені в стандартах країни-виробника. Найчастіше 
воно наноситься на первинне (банку, флакон, туба) або вторинне (качка, коробка, пенал) 
паковання ПЗ. 

Крім тексту у якості маркування ПЗ все частіше зустрічається інформаційні знаки до 
яких відносять: 

• знак відповідності або якості - це позначення та / або малюнки, які наносяться на 
товар та / або паковання для підтвердження відповідності якості товару вимогам стандарту 
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Знак ГОСТ Р («Ростест» или РСТ). Знак свідчить, що даний товар 
має сертифікати, які відповідають російським нормам. 

Сі 
Знак CE-mark. «Conformite Еигорееппе» - перекладається як 
«Європейська відповідність». СЕ маркування вказує на 
відповідність продукції вимогам європейських регламентів, в 
якості яких виступають директиви ЄС, що мають силу закону в 
державах-членах Євросоюзу. 
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Знак ІСЕА. Стандарт ІСЕА привласнює косметичної продукції 
Інститут етичної та екологічної сертифікації (Ethical and 
Environmental Certification Institute - ІСЕА). 

• маніпуляційні знаки - це знаки, які вказують на способи поводження з товаром і 
з пакованням та способи догляду за товаром, способи його зберігання і використання 

Знак «Крихке. Обережно! ». Вказує на крихкість товару і 
необхідність обережного поводження з ним. 

1! Знак «Обмеження температури». Знак вказує діапазон температур, 
при яких слід зберігати засіб або маніпулювати. 

• екологічні знаки (еко знаки) призначені для інформації про екологічну чистоту 
споживчих товарів або екологічно безпечних способах їх експлуатації, використання та 
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утилізації; 
Знак «Зелена точка» (від нім. Der Grune Punkt) в чорно-білому, 
зелено-білому і зеленому виконаннях вказує на те, що пакувальний 
матеріал підлягає вторинній переробці в рамках «дуальної 
системи» (DSD). 
Знак вторинної переробки "Петля Мебіуса", яка має форму трьох 
переплетенням послідовних стрілок, які утворюють трикутник, що 
означає замкнутий цикл: створення - застосування - утилізація і 
вказує, що даний продукт (або паковання) виготовлений з 
переробленого матеріалу (Recycled) і/або призначені для подальшої 
переробки (Recyclable). 

Знак «Не смітити» або «Кеер your country tidy» (від англ. - тримати 
свою країну в чистоті). Знак означає, що дане паковання слід 
викинути в урну 
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Знак який свідчить про те, що «Паковання виконано з нетоксичного 
матеріалу» 

Також як і на первинному, так і на вторинному пакованні можна зустріти безліч 
інформаційних знаків, які несуть інформацію про ПЗ. До них відносять: 

Знак, який вказує на те, що перед застосуванням даного ПЗ 
потрібно ознайомитися з інструкцією. 

е Вага / об'єм нетто - вага засобу без урахування паковвання (не 
застосовується для продуктів вагою менше 5 грамів). 

І01І| 
Вага / об'єм брутто - вага засобу разом з пакуванням. Вага / об'єм брутто - вага засобу разом з пакуванням. 

fl.oz Fluid Ounce - обсяг даного засобу в рідких унціях. 

Цей знак означає, яким буде термін, протягом якого споживач 
зможемо користуватися ПЗ після того, як розкрили паковання. 

Знак зображує мінімальний термін придатності з датою, до 
закінчення якої ПЗ зберігає всі свої властивості і не є небезпечним 
для споживача. 
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Знак зображує мінімальний термін придатності з датою, до 
закінчення якої ПЗ зберігає всі свої властивості і не є небезпечним 
для споживача. 
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